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EXPERIMENTO DE MILGRAM:
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INTERPRETACION DEL EXPERIMENTO DE MILGRAM

« ¢Es 6 un resultado sorprendente para el experimento?

« ¢Enlos 60? ;Hoy en dia? s Por qué?

« Sila red social mundial fuera una red puramente aleatoria...
* Pool y Kochen (1978): Cada persona tiene unos 1000 amigos, variando en 500-1500
« Minimo ~ 500 elecciones para el primer enlace
« ~ 5002 = 250,000 vecinos potenciales para el segundo grado

« ~ 5003 = 125,000,000 vecinos potenciales para el tecer grado

« .Y silas redes complejas fueran completamente “cliquish’ (subgrafos totalmente
conectados (clique): coeficiente medio de clustering — 1)?

« Todos los amigos de mis amigos serian mis amigos

« ¢ Qué ocurriria?



EL VOLUMEN EXPONENCIAL DE LAS REDES COMPLEJAS (1)

S(d)=4d




EL VOLUMEN EXPONENCIAL DE LAS REDES COMPLEJAS (2)
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EL VOLUMEN EXPONENCIAL DE LAS REDES COMPLEJAS (3)
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EL VOLUMEN EXPONENCIAL DE LAS REDES COMPLEJAS (4)

var=3 =Lty
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EL VOLUMEN EXPONENCIAL DE LAS REDES COMPLEJAS (5)
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LAS REDES COMPLEJAS NO SON ARBOLES (1)

CrEEREneEEeenea ()~ 1,5

El clusiering inhibe |d propiedad de mundos peguenos, reduce el volumen exponencial
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LAS REDES COMPLEJAS NO SON ARBOLES (2)
In N
o
[CIECIRSATOSXBORERCIRN (<)~ | 7.

El crecimiento exponencial confinUa mientras N(d) < N

N

Sty = (1) (1—<k>d‘2p)=<k>d{1—i’fﬁ]




LAS REDES COMPLEJAS NO SON ARBOLES (3)
In N
s
[CECIRSATOEXBORERCIRN («) = | 7.

El crecimiento exponencial continia mientras N(d) < N

N

S(d)z(k)d(1—<k>d—2p)=<k>d[1—M] « s s -
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LAS REDES COMPLEJAS NO SON ARBOLES (4)
In N
a
[CIECRSASSXBOREACIGt (<)~ | 7.

El crecimiento exponencial continua mientras d < <d>

N
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CLUSTERING versus ALEATORIEDAD Concepto

sDonde se localizaria la red social?

- — .
- Redclusterzada - Reddleafoia




CLUSTERING versus ALEATORIEDAD Interpretacion del Clustering (1)




Interpretacion del Clustering (2)
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CLUSTERING versus ALEATORIEDAD ¢ Son reconciliables? (1)

sPuede una red con una estructura local muy fuerte ser a la vez un
mundo pegquenoe




CLUSTERING versus ALEATORIEDAD ¢&Son reconciliables? (2)

« Fendmeno de mundo peqgueno = distancias medias pequenas:
<d>.4 = NIN)

« Clustering: .
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MODELO DE WATTS Y STROGATZ (1)

La solucion para reconciliar mundos pequenos vy clustering es
mezclar estructura y aleatoriedad




MODELO DE WATTS Y STROGATZ (2)

« Cada nodo tiene <k> = 4 vecinos (estructura local fuerte)
« Cada nodo tiene <k>/2 vecinos a cada lado

« Modelo gjustable: se puede variar la probabilidad 0<p < 1 de
reasignar un nodo

« Con un p pegueno se mantiene una red reficulo regular

« Conun p grande se fransforma en una red totfalmente aleatoria




MODELO DE WATTS Y STROGATZ (3)

sCudl de las dos salidas siguientes del modelo corresponde a una
mayor probabilidad de reasignacion de enlaces?




MODELO DE WATTS Y STROGATZ (4)

La solucion para reconciliar mundos pequenos vy clustering es
mezclar estructura y aleatoriedad
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Mundo grande a o . InN — Mundo pequeio
fuerfemente e o) dar In(k)  débilmente
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es funcion de N e T . ~ N funcién den N




MODELO DE WATTS Y STROGATZ (5)

;. Qué ocurre en la zona intermedia?

El algoritmo infroduce p - N - <k>/2 enlaces no regulares. Mediante
simulacion numeérica, podemaos observar gue:

« Hay una reduccion muy rapida de la distancia media <d> por la aparicion
de los enlaces “atajo’

« Hay una reduccion muy suave del coeficiente de clustering <C>
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MODELO DE WATTS Y STROGATZ (6)

La solucion para reconciliar mundos pequenos y clustering es
mezclar estructura y aleatoriedad
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MODELO DE WATTS Y STROGATZ (7)

sPuede una red con una esfructura local muy fuerte ser a la vez un
mundo pequeno?
iSIl Basta con unos pocos enlaces aleatorios




MODELO DE WATTS Y STROGATZ (8) Red de Facebook

sPuede una red con una estructura local muy fuerte ser a la vez un
mundo pequeno?
iSll Basta con unos pocos enlaces aleatorios




MODELO DE WATTS Y STROGATZ (9)
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MODELO DE WATTS Y STROGATZ (10) Otras redes reales (2)

Mapa de colaboraciones cientificas

ap of scientific collaborations from 2005 to 2009
pmputed by Olivier H. Beauchesne @ Science-Metrix, Inc.



MODELO DE WATTS Y STROGATZ (11) Conclusiones (1)

sPuede una red con una esfructura local muy fuerte ser a la vez un
mundo pequeno?
iSll Basta con unos pocos enlaces aleatorios

addition of links




MODELO DE WATTS Y STROGATZ (12) Conclusiones (2)

sPuede una red con una esfructura local muy fuerte ser a la vez un
mundo pequeno?
iSll Basta con unos pocos enlaces aleatorios




MODELO DE WATTS Y STROGATZ (13) Modelo Netlogo

http://www.ladamic.com/netlearn/NetLogo4/SmallWorldWS.html

initial setup rewire-once ticks: 0 i  slower

vary rewiring prob. from 0.0 to 1.0

rewiring-probability 0.29

num-nodes 100
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EXPERIMENTO DE MILGRAM: Actualizacion (1)




EXPERIMENTO DE MILGRAM: Actualizacion (2)
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EXPERIMENTO DE MILGRAM: Actualizacion (3)
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MUNDOS PEQUENOS: Red social mundial

@) o

En sociologia, una persona cualquiera conoce directamente a otras mil, kK ~1000

La poblacién mundial esta actualmente en torno a los 7,000 millones (7-10°)
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